Εξετάσεις Γενετικής

1/6/2018
Ονομ/μο:                                                                             Εξάμηνο:

1. Γράψτε ένα παράδειγμα γονοτύπου α. 2n ατόμου με ένα γονίδιο, β. 3n ατόμου με ένα γονίδιο, γ. 3n ατόμου με δύο γονίδια, δ. 4n ατόμου με δύο γονίδια. 
2. Δύο φυτά Α και Β με κίτρινα σπέρματα διασταυρώνονται μεταξύ τους και δίνουν απογόνους με κίτρινα σπέρματα. Το φυτό Β όταν διασταυρωθεί με το Γ που έχει επίσης κίτρινα σπέρματα δίνει φυτά με κίτρινα και πράσινα σπέρματα Αν το κίτρινο χρώμα σπέρματος οφείλεται σε κυρίαρχο γονίδιο και το πράσινο στο υποτελές ποιοι είναι οι γονότυποι των φυτών Α Β και Γ; 
3. Χήνες με λοφία διασταυρώθηκαν μεταξύ τους και στην F1 γενιά παρατηρήθηκε η φαινοτυπική αναλογία 2 [με λοφίο] : 1 [χωρίς λοφίο]. Είναι δυνατή η δημιουργία καθαρής σειράς με λοφίο;
4. Μια γυναίκα με ομάδα αίματος Α παντρεύεται έναν άνδρα με ομάδα αίματος Ο. Υπάρχουν 3 παιδιά στην οικογένεια. Οι ομάδες αίματος των παιδιών είναι Ο, Α και ΑΒ. Ποιο από τα παιδιά είναι υιοθετημένο και γιατι;
5. Ένα θηλυκό άτομο δροσόφιλας με μακριά φτερά και φαιό σώμα διασταυρώθηκε με αρσενικό που είχε κοντά φτερά και κίτρινο σώμα. Οι απόγονοι διασταυρώθηκαν μεταξύ τους και στην F2 καταμετρήθηκαν τα παρακάτω άτομα: 
            Φαινότυπος
φύλο
αριθμός ατόμων

{μακριά φτερά, φαιό σώμα}
♂
30

{μακριά φτερά, φαιό σώμα}
♀
62

{μακριά φτερά, κίτρινο σώμα}♂
30

{κοντά φτερά, φαιό σώμα}
♂
11

{κοντά φτερά, φαιό σώμα}
♀
24

{κοντά φτερά , κίτρινο σώμα}♂
10

Να εξηγηθούν τα αποτελέσματα. 
